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Προς:  

1) Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων κ. Σταύρο 

Κοντονή 

2) Υπουργό Οικονομικών κ. Ευκλείδη Τσακαλώτο 

 

Κοινοποίηση:  

Υπουργό Τουρισμού κα Έλενα Κουντουρά 

 

Θέμα: Προτεινόμενη αποποινικοποίηση ελεύθερου κάμπινγκ 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Η Συνομοσπονδία Επιχειρηματιών Τουριστικών Καταλυμάτων Ελλάδος, 

εκπροσωπώντας άνω των 30.000 μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων του κλάδου, 

διαμαρτύρεται έντονα για την ερώτηση που κατέθεσαν 38 βουλευτές της 

συμπολίτευσης περί της απελευθέρωσης της ελεύθερης κατασκήνωσης, η οποία 

μέχρι σήμερα περιορίζεται σε οργανωμένους χώρους. 

Ο περιορισμός αυτός, που έχει γλυτώσει μέχρι τώρα τον ελληνικό τουρισμό από 

δυσάρεστες παρενέργειες, δεν νομοθετήθηκε τυχαία.  Έγινε για να προστατεύσει 

το ατομικό δικαίωμα στην οικονομική ελευθερία και στην οικονομική ανάπτυξη 

του τουρισμού, με ταυτόχρονη προβολή των αγαθών της δημόσιας υγείας και του 

προστατευόμενου περιβάλλοντος, το οποίο αποτελεί και την σκηνή επάνω στην 

οποία ξεδιπλώνεται κάθε χρόνο η τουριστική προβολή του κάθε τόπου μας 

ξεχωριστά. 

Φανταστείτε μία χώρα, της οποίας ο λαός, εν πάση περιπτώσει, δεν 

χαρακτηρίζεται και από απόλυτη συλλογική συνείδηση, να επιτρέπει ελεύθερη 
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κατασκήνωση, όπου αρέσει στον καθένα, χωρίς κανόνες, χωρίς υποχρεώσεις, 

χωρίς υποδομές, χωρίς κανένα οικονομικό όφελος για την ίδια τη χώρα. 

Είναι αυτονόητο ότι τα προβλήματα υγιεινής θα είναι πολλά, τα ατυχήματα θα 

είναι μεγάλα (πχ. κατασκηνώσεις στα δάση), τα σκουπίδια κάθε λογής θα κάνουν 

βουνά, η υγιεινή θα είναι σημαντικά υποβαθμισμένη και το ωραίο παρθένο τοπίο 

θα πάει περίπατο ανεπιστρεπτί.  Μοιραία, οι προστριβές της τοπικής κοινωνίας 

με τους κατασκηνωτές θα είναι μεγάλες και αδυνατούμε να φανταστούμε τις 

τελικές τους συνέπειες.  

Θεωρούμε πως οι αξιότιμοι κύριοι βουλευτές που κατέθεσαν την συγκεκριμένη 

πρόταση, δεν έχουν αντιληφθεί την διάσταση του προβλήματος και τα 

αποτελέσματα που θα επιφέρει η εν λόγω απελευθέρωση στην τοπική κοινωνία 

αλλά και στις ελληνικές επιχειρήσεις που παλεύουν καθημερινά για την επιβίωση 

τους. 

Πιστεύουμε ότι, τελικά, θα πρυτανεύσει η λογική και θα αναθεωρήσουν τις 

απόψεις τους σ΄ ένα θέμα που εγκυμονεί τόσους κινδύνους για το τουριστικό μας 

προϊόν. 

 

 
 

Με εκτίμηση, 

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ       Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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